

10

САМЫХ ВЫДАЮЩИХСЯ
ЖЕНЩИН ПОЛИТИКОВ И ИХ
права

Мусульманский мир

10-е место
Массуме Эбтекар
(род. 8 июля 1960).



**Пресс-секретарь
захватчиков
посольства США в
Иране (19 лет)**

**Вице-президент
Ирана (37 лет).**

9-е место

Атифете Яхьяга

(род. 20 апреля 1975)



Заместитель руководителя
полиции в ранге генерал-майора

Президент Республики Косово (36
лет)

8-е место
Исату Ньие-Саиди
(род. 5 марта 1952)

Вице-президент Гамбии

**Государственный секретарь
по вопросам
здравоохранения,
социального обеспечения и
по делам женщин Гамбии
(45 лет).**



7-е место

Анахита Ратебзад

(род. окт.1931)



Общественная и политическая деятельница Афганистана. Депутатом парламента (34 лет) Основала Демократическую организацию женщин (35 лет) Министр просвещения (49 лет) Возглавляла Общество афгано-советской дружбы и Организацию мира, солидарности и дружбы Афганистана.

6-е место
Мегавати Сукарнопутри
(род. 23 января 1947)



Президент
Индонезии (54 лет).

5-е место

Тансу Чиллер

(род. 24 мая 1946)



Депутат, занимала должность государственного министра экономики (45 лет) .

Первая и пока единственная женщина, занимавшая должность премьер-министра Турции (47 лет).

Министр иностранных дел Турции и вице-премьер (50 лет).

4-е место Роза Отунбаева



3-е место
Халеда Зиа
(род. 15 августа 1945)



**Премьер-министр
Бангладеш (46 и 56 лет)**

**Лидер
Националистической
партии Бангладеш
(НПБ).**

Лозунг борьбы с коррупцией и
бедностью.

2-е место

Беназир Бхутто

(21 июня 1953 — 27 декабря 2007)



**Премьер-министр
Исламской республики
Пакистан (35 и 40 лет)**

27 ноября 2007 года Беназир Бхутто погибла в результате террористического акта на митинге, где она выступала перед своими сторонниками.

1-е место Шейх Хасина Вазед (род. 28 сентября 1947)



Премьер-министр
Бангладеш
(49 лет и 62 года по
настоящее время).

Почему самой успешной женщиной-политиком мусульманского мира признана именно Шейх Хасина, а не более харизматичная и яркая Беназир Бхутто?

Шейх Хасина до сих пор у власти, её политическая карьера продолжается дольше. К тому же политическая и нравственная репутация у Шейх Хасины чище, чем у Беназир Бхутто.

Стоит также отметить, что Бангладеш стала демократической страной за счёт деятельности двух крупнейших партий (Националистическая партия Бангладеш и Лига Авами), каждую из которых возглавляют женщины.

Поэтому Бангладеш можно назвать страной с самыми успешными женщинами-политиками в мусульманском мире.

Права женщин ислама

Согласно Корану мужчина и женщина равны пред Аллахом.

Мусульманка не имеет право быть главой государства.

Но это ограничение не имеет ничего общего с унижением ее достоинства, а связано с самой спецификой исламского государственного строя.

В Исламе глава государства — это не просто символический правитель вроде английской королевы.

В то же время мусульманка, согласно Шариату, имеет полное право участвовать в политике, занимать важные государственные посты и должности.

Мусульманка не только имеет право на учебу, она обязана получить образование.

«Поиск знаний — обязанность каждого мусульманина и мусульманки», — подчеркивал Пророк Мухаммад (а.с.с).

Права женщин ислама

Мусульманка по Шариату имеет право иметь свой независимый источник дохода и тратить деньги по своему усмотрению.

Лишь спустя 13 веков европейская женщина смогла полностью добиться для себя аналогичного права!

Вплоть до конца XIX века в Англии, мужчина распоряжался личной собственностью и всеми видами доходов от ее имени и имущества жены по своему усмотрению.

Мусульманка имеет полное право голоса во всех социальных, политических сферах и на всех уровнях государственной политики.

Достаточно вспомнить, что в США женщины добились своего избирательного права только в 1920 году! Не получила, а именно добилась — путем манифестаций, забастовок.

Права женщин ислама

Женщина в Исламе имеет право на развод и не обязана терпеть притеснения мужа.

Любой материальный и моральный ущерб считается достаточным основанием для развода, который дается женщине через суд.

Развод чреват для мусульманина огромными материальными расходами.

Муж обязан полностью содержать детей, платить своей бывшей жене за их воспитание, кормление до определенного возраста, оплатить найм жилья.

Муж материально и морально заинтересован в сохранении брака. Не зря исламский мир славится крепкими семейными узами.

Права женщин ислама

Коран разрешает иметь мужчине не более четырех жен, если он в состоянии соблюдать справедливость между женами в полной мере: в финансовом обеспечении, предоставлении жилья, во внимании и заботе. Более того Ислам запрещает мужчине иметь даже одну жену, если он не в состоянии предоставить ей жилье, материально обеспечить. Ислам утвердил многоженство как объективную реальность, имеющую огромное преимущество в отдельных ситуациях.

В настоящее время в западных странах существует неофициальное многоженство, когда мужчина, имея зарегистрированный брак с одной женщиной, фактически располагает несколькими любовницами. Последние не имеют никаких прав и могут быть выброшены в любой момент как ненужная вещь. Что же лучше для самой женщины — быть законной женой или быть подпольной сожительницей, бесправной наложницей, любовницей женатого мужчины, презираемой окружающими.

Ислам запрещает выдавать девушку замуж без ее согласия. Брак, заключенный без согласия девушки, считается, согласно Шариату, недействительным.

Права женщин ислама

Мусульманка имеет право на работу.

Но работать не обязана.

Так как только муж согласно Исламу обязан обеспечивать жену и детей всем необходимым: жильем, пропитанием, одеждой.

Согласно мнению большинства мусульманских ученых, женщина не обязана даже вести работу по дому, будь то стирка, уборка, приготовление пищи!

Это является добровольной услугой жены, если она согласна.

Если нет, муж должен нанять служанку.

Права женщин ислама

Ислам защищает права женщины, которые просто надо знать. Пусть тот, кто называет себя мусульманином, но, тем не менее, плохо относится к женщине, вспомнит слова Пророка Мухаммада (а.с.с):

«Почитает женщину только благородный, а унижает ее — только подлец!»